

夏夜守护让平安直抵人心

警方开展治安巡查宣防集中统一行动

□通讯员 张腾飞 记者 顾善济



行动中,警方设卡进行安全检查。(警方供图)

盐城晚报讯 8月11日至13日,根据公安部、省公安厅统一部署,我市公安机关开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,针对当下治安特点和辖区防控形势,严密开展巡逻防控,整治安全隐患,大力进行宣防教育,全面净化社会治安环境。

“您好,盐城公安例行检查,请出示证件,打开车辆后备箱。”8月12日晚8:30,在市区盐渎公园西门附近的道路上,特警队员正设卡对来往车辆进行安全检查。警灯闪烁,防爆车上的扩音器不停播放安全提示,空中无人机立体监控,民警们各司其职、高效有序地开展工作。

行动期间,盐城警方显性用警,屯警街面,保持警灯常亮。在“夜经济”商圈、繁华地段、夜市集中区等区域进行重点巡查,坚持点面结合,优化防控布局。同时,加强动态巡逻和定点守控联动,扩大震慑力度,切实提升见警率、管事率和控制力,及时化解风险隐患,妥善处理群众求助,织密社会治安防控网,给群众看得见的安全感。

将动态巡逻和定点清查相结合,

射阳警方

成功劝阻一起电信网络诈骗

盐城晚报讯 “零基础学剪辑,挑战高薪!”“零基础学绘画,月入……”如果看到此类信息,一定要提高警惕,这类广告往往声称可以速成,并且能够提供“私单”“外包”来帮助你提高收入,实际上背后隐藏着满满的“套路”!近日,射阳警方快速反应、及时处置,成功劝阻一起电信诈骗,为群众挽回损失。

家住县城的王先生在短视频App上刷到一个推介学习剪辑的广告视频,点开后按步骤下载操作,添加了客服微信,客服声称其可以提供培训,学成之后就可以赚钱,如不满意可以退款。王先生觉得很感兴趣,就按对方提示进行操作,并打算向对方提供的微信收款二维码扫码支付3000元的报名费。

辖区派出所接到反诈中心预警指令后高度重视,派出所民警立即与王先生联系,但其电话却一直处于占

警方加强对城中村、出租屋、酒吧、网吧、棋牌室、足浴店、酒店等场所开展针对性清查,确保治安要素全数掌握、风险隐患动态清零,让“安全阀”拧得更紧。

“多一个人收看,可能就少一个人被骗!”在市区万达广场,民警结合当下热映电影《孤注一掷》,对群众进行反诈教育。在清查行动中,全市各地公安机关坚持将安全教育和法治宣讲贯彻始终,以群众“看得见、听得懂、记得住”的方式,同步开展反电诈、防盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识技能的宣传,提升群众防盗、防骗、防毒等问题的意识和能力。守牢群众的“钱袋子”,守好辖区的“烟火气”。

本次行动中,全市共出动警力近9000人次、车辆1800余辆,检查各类场所2000多个,巡查重点部位1100余处,排查整改各类安全隐患422处,抓获各类犯罪嫌疑人近百名,查处酒驾、飙车炸街、疲劳驾驶等夏夜交通重点违法行为80多宗,发放宣传资料4万余份。有效消除各类安全隐患。

进小区给儿童办理身份证 大丰公安便民服务暖民心

盐城晚报讯 “这样的活动太好了,不用跑来跑去,等10天左右身份证就能寄到家,带孩子外出旅游就方便了。”李大姐没想到,在自家小区门口就能帮孩子办理身份证了。为方便辖区居民快捷办理儿童身份证件,8月8日,大丰区公安局政务服务管理大队联合邮政公司推出“放管服”延伸服务——进驻居民小区开展身份证快办服务。

当天上午8时,民警来到大丰区香堤雅郡小区,在城西派出所德润中心警务室设置身份证办理点,为首次申领身份证件的学生儿童办理身份证信

息采集,并提供速递到家服务,最大限度为居民提供便利。

办证过程中,民警细心引导居民填写信息采集表,依次采集指纹、拍摄证件照片。家长们带着孩子,只需提供所需的证件和材料,在办理点3分钟就可以轻松搞定,同时留下自己的邮寄信息,不需要再跑到派出所领取证件,大大提升了工作效率,实现“只跑一次”的便民服务。

活动首日,共办理儿童身份证173张,为附近居民提供了便捷服务,赢得了广大居民的一致好评。

陈凯玲 宋敏

“跑单的同时不忘交通安全” 阜宁交警给外卖小哥讲法治

盐城晚报讯 “大家赶时间着急把外卖送给顾客,但一定首先要保障自己的生命安全……”日前,阜阳县公安局交警大队民警走进外卖骑手中间,向他们面对面地进行法治宣传。

当天,民警向外卖员列举了外卖骑手在送餐过程中的一些交通违法行为和事故案例,他们因急于配送,有人经常途中查看手机、接打电话、随意转弯、随意穿插车道行驶、逆向行驶、闯红灯等,对于这些交通违法行为,市民们也颇有意见。

有话当面说,隐患要清除。民警在通报了种种交通违法行为后,耐心地

向外卖员讲解交通违法行为极易造成危害和后果,善意地给他们提个醒,“你们既然是传播文明的使者,就要严格遵守交通法规,你们每次送一单,挣点钱,实属不易,如果出了事故那就得不偿失了。安全出行、文明送餐很重要,况且全城的市民每时每刻都在看着你们,又在监督你们。”在场的一些外卖小哥不禁感到汗颜。

心与心的沟通,面对面的交流,让在场的各位骑手深受触动,纷纷表示,在今后的工作中一定遵守交通法律法规,“再急再忙,交规不忘”,愿意全力支持交警工作。

尹云龙 欧阳夏天

萌娃说反诈 警民齐防范

盐城晚报讯 为切实增强防范电信网络诈骗宣传工作的责任感和紧迫感,提升未成年人对电信网络诈骗风险的防范意识和抵御能力,射阳县公安局反诈中心在“防”字上做文章,创新反诈宣传形式。近日,该局邀请30名小朋友来到交警大队铁骑中队开展“萌娃说反诈”活动。

“小朋友们,我们在生活中有遇到过诈骗吗?你们知道诈骗是什么吗?”

“之前我同学的妈妈就接到过诈骗电话……”“我外婆也被骗过……”

活动在民警与小朋友们的互动问答中拉开帷幕,反诈民警结合当下热点,用幽默风趣的语言,利用展板结合一个个鲜活的案例详细介绍了常见的各类网络电信诈骗犯罪活动的手段和防范小知识。为了进一步挖掘防范知识盲区,提高大家的防骗能力,反诈民警还在课堂上设置了有奖答题环节,让小朋友们讲解自己的看法和理解,激发小朋友们学习反诈知识的兴趣,大家纷纷踊跃发言,争先抢答。

“我要告诉爷爷奶奶诈骗有很多



种类,叫他们千万不能上当受骗。”

“我马上回家就检查一下爸爸妈妈的手机里是否安装了‘国家反诈中心’App!”

最后一首《反诈拍手歌》,将活动气氛推向了高潮。孩子们在寓教于乐的环境中,轻轻松松就将反诈知识装进脑袋,纷纷表示要学着警察叔叔阿姨一样做一个“小小反诈宣传员”。

下一步,射阳县公安局将继续深入开展形式丰富、内容新颖的反诈宣传活动,进一步扩大未成年人的反诈宣传覆盖面,提高广大未成年人防诈骗安全意识,筑牢打击电信网络诈骗犯罪的坚固屏障,为未成年人营造一个健康稳定的成长环境。

刘宜锦 徐红丽/文 蔡坤/图

线状态。为了节约时间,避免损失,民警迅速赶到王先生住址并立刻上门劝阻,王先生见到民警上门还感到十分诧异,民警当面向王先生解释说明,经过民警的一番耐心劝说,王先生才意识到自己差点被骗,对民警的及时劝阻表示感谢。随后民警结合真实案例向其详细讲解了各类常见的诈骗伎俩,帮助其下载安装“国家反诈中心”App,开启反诈预警功能,并告知王先生以后再遇到类似情况一定不要轻易转账,有情况及时报警。

警方在此提醒广大市民:要想学技能务必认准专业机构,不要轻信网上流传的各种“速成班”“零基础可学”等广告,这些打出广告的机构大多没有正规的教学资质,只是打着“售卖知识”的幌子招摇撞骗,如果不慎被骗,请保留证据,及时向公安机关求助。 徐诚胤 徐红丽